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IESERCIZILTI si consideri LA

STÉSSE Un = 2%
( the #Yo } ) .

sire se

È CONVERGENTE ED IN CASO

AFFERMATIVO
,
CALCOLARE IL

SUO LIMITE
.

SOL
-

OSSERVIAMO CHE ¥→ 0
(n -suo)



ovvero figo # < o

VERIFICAI sia E) 0 ,
DEVO

DeesgEµ
TALE CHE µ ) LE yttthg
OVVERO TALE CHE

- E < f- < E , tfazhg



FISSATO 870 , ANDIAMO A

VEDERE PER quali ne LE

-
- El # < E

, MENTRE

SÌ
VERA

÷:÷÷÷÷:



FISSATO 270
,
SE SCELGO

hg =
"
UN NUMERO naturale

maggiore di te "
ALLORA tfnzhg SI HA
-

{ che 5h ovvero { RAI
CHE È equivalente a

¥⑦ ittuzhs



quindi HO VERIFICATO CHE

IÌTF » .

Torniamo a due 2% 20=2
QUINDI SOSPETTO CHE

limi 2%
= 1

U-200 -

DIMOSTRIAMOLO :

DEVOPROVARECHEV-ssqJ-nec-Htc.IE/cqVu7b



FISSATO 970
,
VOGLIO SAPERE

PER QUALI ne # '{o} VALE
÷12?-Hae ⇒ a-Esserne
SEMPRE -

OSSERVO CHE vera ]
29=1 PER OGNI XZO

qundz.tk71 > 1-E PER OGNI

UZI



Èche ⇒ logli) elogia
log
,

È
UNA funzione(IEEE e)
⇒ E alogene)
⇒ "



OVVERO SE DEFINISCO

hg =
" un NUMERO NATURALETracagnotto

ALLORA

,
ABBIAMO

" 7ns >È,⇒ Élite
COME VOLEVO ④



IESERCIZF.fr casa)
sia fan }n← # TALE CHE

him an = +00 .

h -700

USANDO LA DEFINIZIONE DI

LIMITE
,
dimostrare CHE

bhe # TENDE A 0

PER h -700
.



proposizione sia fan }ne #
UNA SUCCESSIONE CONVERGENTE

.

ALLORA ESSA È LIMITATA
.

DIM
-

'

CHIAMO 1 IL LIMITE DELLA
SUCCESSIONE .

PRENDO E
,
DALLA definizione

Di LIMITE ] hze # TALE CHE

Ian-ll , ttnznz



ovvero

1 - z con sl -11 , Hung- -

QUINDI L' INSIEME DEI

TERMINI

{ an : nana} È limitare-

MI RESTA DA CONSIDERARE I

PRIMI Uz TERMINI

E DIMOSTRARE CHE ANCHE

QUESTI FORMANO UN INSIEME LIMITATO



PRENDO

c. = nrinfao, - - - jazz }
( = museo, _ . ansia}
ALLORA AVRÒ ANCHE

-C E Un E C ,

PER OGNI*I



quindi in conclusione

SE SCELGO

a- nrinfc, l -2 }
A- maxff, lte}
ALLORA ABBIAMO the

m sans M
,
the #

CIOÈ { Un }ne# È LIMITATA FA



(proposizione (PERMANENZA DEL

SEGNO "SOFT
" )

sia { an }n ← µ una successione

TALE CHE

3- no EH : an 70 ittnhzho
ALLORA

,
se un -71 ,

deve
( n-700)

aversi l > 0
.



DIM
-

PROCEDIAMO PER ASSURDO
,

SUPPONIAMO QUINDI CHE SIA

leo . E
/
>
l'Eco

m
SCELGO E. = -% > O dal

-El 0 am] vige # TALE CHE mi

LUNGO
eIaùllcc

, ttnzne
OVVERO



1-E < anelito , ttnsn-
OVVERO

⑦ anslte-l-f-fa.tn
7ns

⑤
D'ALTRA PARTE SAPEVAMO CHE

Un 70 A PARTIRE DA
UN CERTO INDICE

⑦ e③ SI CONTRADDICONO



QUINDI IN conclusione
deve valere l 70

.

protrar siano {anke# Ah}
TALI CHE

-3-noe # : anzltn.VN
ALLORA SE ENTRAMBE LE successioni
CONVERGONO

, SI HA CHE

lieàanzleszoln .



proposizione ( 'FELICI??Ìone")
sia {an}
, µ

Tale che

l > fezzan > o C'È:&
ALLORA ] hof # TALE CHE

Un > O y
PER OGNI 42¥

DIM
-



je
SCELGO E >O IN MODO CHE

]l- E > 0 , PER ESEMPIO (=¥
dalla DEFINIZIONE d' " m'tè

È imparare
Nel>o

1-⇐ l -E Canalis , tuona2

-ovvero ansl - f>fzoitfnzns
|



1055.1 OSSERVIAMO INNANZITUTTO
CHE LA dimostrazione

DELLA "PERMANENZA DEL SEGNO

STRONG
"
NON FUNZIONA se

1=0
.

PUÒ essere vero comunque
IL RISULTATO PER 1=07
CIOÈ se an→ O PER n-s.ae

,

posso DIRE qualcosa sul SEGNO DI



un ?t⑦
IN GENERALE NO

,
esempio

% =
Er) "
-

µ
TENDE A 0

,

MA I SUOI TERMINI NON

ASSUMONO MAI SEGNO COSTANTE,
A PARTIRE DA UN CERTO INDICE



F) in GENERALE
, se

an > ⑥ ,
Hm ? no

e
an→ l ,

noi POTETE DIRE CHE C) 0
MA SOLTANTO CHE 170

.

Esempio due # > 0
Ma an -70



ALGEBRADE-i.INT/
SUPPONIAMO CHE Un→ Lz

Ciaooo)
ln -7ha

COSA POSSIAMO DIRE DI

anxbn → 9.
( n-700)

aula → 9
Ci -700) .

Yen → ?



DOBBIAMO FARE un po
'

di

ATTENZIONE PER ARIS PONDERI
A QUESTE DOMANDE

.

in particolare
,
DOVREMO

DISTINGUERE UN PO
'

DI CASI

• I CASO
"
CONVERGENTE - CONVERGENTE

"

÷É
con llnkeoo e 141400



ALLORA VALE

② % Canali ) = ↳ + La

② fifa (an - ln) = La - La
③±:÷

"

④ finga!=L! se ↳è



⑤ fisnoanhn = ↳ La
• Il caso

"CONVERGENTE - DIVERGENTE
"

-

him an = La E bimba = eoo
usare le-700

CON

1h11 < +00

⑥ ftp.douban/=-ioo



⑦ fino{ = o
⑧÷
.

ma %:÷
? K



• Il caso " DIVERGENTE - DIVERGENTE
"

-

fifone -100 effettuano
Allora

① fisicamente xoo
③ fiorente ?



④ fiocamente -100

④ là
. :-. ?

ESERCIZIO X CASA
-

PROVATE A

DIMOSTRARE LE REGOLE APPENA

ENUNCIATE ( TRANNE quelle con

? ovviamente)



QUELLE con 7 SONO QUELLE

CHE SI chiamano forme INDETERMINAZI
-

ESSE SONO QUINDI a

f-
d

§ , 0.00 , +00-00, 0¥
A QUESTE VANNO AGGIUNTE

si
,
Ò
,
OÒ



SUGGERIMENTO COME
-

i TENEERE

A MENTE LEE ULTIME 3 )

⑤= zlos.ci) = zoologa
⑤ 2h09! = zoologi = go.cc
⑤ = dolosi = { login = à
( NON HA NESSUN senso Rigoroso )



IESE.at CALCOLARE
lini n'- n

h-soo-3.in>
+4h41

Sol
-

CI sono VARIE FORME INDETERMINATE
IN GIOCO

h? vi È DEL TIPO +00- oo

e c' È ANCHE IL Tipo 0000



come Faccio ? Cerco di
"
FAR CONTARE

"
il TERMINE

PIÙ GRANDE IN Gioco
,

ovvero

SIII:<TÈ
-

HI
-

sx#+È



OSSERVIAMO CHE

1- fa → a senso

3 → 3 senza

I
° tg

QUINDI
1- fa

UNA

HI
NE e' piu

'

-

FORMA indeterminata



OVVERO

eim :#⇒ = fisso "Ìn-700 St§ tfp
= } FA

esercizio htt
. su + 7him-

"→oons.ir→ na
⇐ ?



SOL
-

^

ANCHE QUA CI SONO UN PAIO

DI FORME INDETERMINATE
, ovvero

+00 -00
se 0000

sn nEG-fz.IE)
n'+ fu - sua

=
-

"latte -⇒



= È la # tue)-÷
latte -Z)

= # tifate→a
a

→ 0 . 1=0



ovvero
-3nAlim
-

n-700 ④ fu _ sua ⇒
'④

5123 ED IL LIMITE

PRECEDENTE FA 0
. . . . .

tesero molte - Tn ) ?



÷

TI → +00 SE n -700

→ +00 SE h -300

QUINDI SI TRATTA di UNA

FORMA +00 - 00

DA dove NASCE LA DIFFICOLTÀ
DEL LIMITE ? DALLA PRESENZA

DELLA RADICE QUADRATA



FÀ -Tn)t ruote
G-b)Cate

=
÷:

'::÷:
÷r
=
"+1 - nÈ÷É → Leo



IN CONCLUSIONE
, ABBIAMO CHE

fistole - info
lesercizc.IQ casa)
finale ?



III. 3 EQUIVALENZE

ASINTOTLCHE-EDO-pic.co#



IDEFINIZconefsianofayf.me# e
{&} ne # ,

SI DICE CHE

d-neiASNENTEEQUAENE-alrnsevale-o.az
'n TAL CASO

,
scriviamo

Un ~#
Per h-200



Esempio an = 477
la = E- n

SI HA un ~µ PER 4-300

INFATTI
-

e÷÷±÷I÷
=
linea)

.

1

"→00k¥, -7=2



IDEFINIZIONESCO-pic.colo)
siano Sanza # e flute # .

SI DICE CHE an È 0 - PICCOLO DI

fan SE VA

Leonzio
in TAL CASO

,
SCRIVEREMO

an=oµ)PERn→-



tesero an = 477
un > n'- n

ALLORA Un = o ) PER n-20
Infatti 2

4 -17

fico? ⇒

( RACCOGLIETEha sopra
,
vi
>
sole)




